

# 增设40个新专业 教育部更新职业教育专业目录

教育部目前完成了2024年度《职业教育专业目录》增补工作,共增设40个新专业,其中,中职专业3个、高职专科专业20个、职业本科专业17个,增设数量是自2021年新版《职业教育专业目录》发布以来最多的一次。

据介绍,围绕支撑国家战略需求,增设了航空复合材料智造工程技术等战略性新兴产业和先进制造业相关专业;聚焦人民美好生活需要,增设了营养配餐服务、眼镜造型设计与工艺等专

业;服务实体经济发展,增设了现代工业清洗技术等生产性服务业相关专业;助力乡村振兴,增设了乡村治理技术、高标准农田建设与应用技术等专业。此外,还增设生态环境数智化监测技术等服务健全生态环境治理体系所需专业,以及足球运动与管理等服务体育强国建设的专业。

近年来,教育部聚焦产业变革和技术革新背景下的技能培养需要,动态管理《职业教育专业目录》,近3年已累计增设85

个专业,有效促进了专业设置与产业结构适配。本次增设专业后,职业教育设置的专业总数达到1434个,涉及19个专业大类、97个专业类,中职专业365个、高职专科专业771个、职业本科专业298个,基本覆盖国民经济各个领域。

此次公布的增补专业,职业学校均可自主设置,符合专业设置基本条件,按程序备案后可于2025年招生。

据新华社

## 2024世界慕课与在线教育大会举办



当地时间12月12日至13日,2024世界慕课与在线教育大会在英国伦敦玛丽女王大学举办。本次大会以“智能时代下的未来高等教育重构”为主题,首次提出全球高等教育进入“智慧教育元年”概念,发布《世界高等教育数字化发展报告(2024)》《世界高等教育数字化发展指数(2024)》,首次发布智慧教育典型应用场景,举办教育数字化前沿成果展,展示各国教育数字化最新成果。来自全球28个国家,135家高校、在线教育平台、国际组织、政府机构的340位代表参加会议。

摘自微言教育

## 2024年三科统编教材工作总结暨教育出版质量工作会议召开

12月16日,2024年三科统编教材工作总结暨教育出版质量工作会议在京举行。

会议指出,经过两年多的努力,新修订的义务教育三科统编教材于今年秋季学期在全国小学和初中起始年级投入使用,总体平稳顺利,反响积极良好。

会议强调,要认真贯彻落实习近平总书记重要指示和全

国教育大会精神,聚焦教育强国建设规划纲要重点任务,构建以习近平新时代中国特色社会主义思想为主要内容的课程教材体系,打造培根铸魂、启智增慧的高质量教材。要聚焦主题主线,深入推进用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人。要加大工作力度,加快推进中国原创性哲学社会科学教材

建设。要深化改革创新,提升教材对国家发展战略的支撑力。要全面压实责任,进一步提高教材管理效能。要强化能力建设,夯实教材高质量发展基础。中国教育出版传媒集团要切实发挥示范引领作用,为教材编研出版作表率,树立讲政治、提质量、强管理、走出去的标杆。

摘自教育部官网

教育部·扎实推进优质本科扩容 全力以赴做好高校毕业生就业工作

12月13日,教育部党组书记、部长怀进鹏主持召开党组会,传达学习中央经济工作会议精神,研究部署贯彻落实工作。

会议强调,要把学习贯彻中央经济工作会议精神和贯彻落实全国教育大会精神紧密结合起来,深入推进教育强国建设规划纲要落实,全力以赴推进教育强国建设高起点、高标准开局。要坚持和加强党对教育工作的全面领导,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,实施好新时代立德树人工程,着力构建中国哲学社会科学自主知识体系,加快建设“中国系列”原创教材。要强化教育对科技和人才的支撑作用,着眼把握战略必争和历史主动,紧紧围绕一体推进教育发展、科技创新、人才培养,加快推进“双一流”建设,超前布局动态调整学科专业,加快国家战略紧缺人才培养,加强国家战略科技力量建设,有力支撑现代化产业体系建设。要加大保障和改善民生力度,统筹考虑人口结构变化,推动义务教育优质均衡发展,扎实推进优质本科扩容,全力以赴做好高校毕业生就业工作,不断提升教育公共服务质量和水平。

会议要求,要坚持干字当头,增强信心、迎难而上、奋发有为,确保党中央各项决策部署落到实处。要不断强化正向激励,坚持正确用人导向,激发广大干部师生干事创业的内生动力。要一体推动党风政风、师德师风、校风学风建设,切实为基层松绑减负。要增强协同联动,形成狠抓落实的强大合力。要统筹高质量发展和高水平安全,强化底线思维、极限思维,坚决防范化解重大安全风险,做好岁末年初各项工作,确保教育系统安全稳定。

摘自微言教育



一个礼盒一棵树

倡导绿色包装 节约生态资源